

构筑安全穹顶 屏蔽灾难风暴

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

构筑安全穹顶 屏蔽灾难风暴

《唐山大地震》《中国机长》《2012》等灾难片始终在荧屏占有一席之地，提醒着我们“危险并不遥远”，现实生活中从2008年汶川大地震，到天津滨海新区工厂爆炸，再到昆明火车站伤人事件，亦在提示我们“危险可能就在我们身边”，我们必须有所行动，构筑起安全穹顶，以屏蔽灾难风暴的侵袭。

第一段：开篇点题。首先是通过例举近年来发生的安全事故，点明主题：构筑起安全穹顶，以屏蔽灾难风暴的侵袭。

构筑安全穹顶，要强化安全意识，做好防备演习。习总书记曾说过：“没有意识到危险是最大的危险。”突发事件具有不可控性，防护意识的强弱直接决定防护效果，但目前许多防灾演习都是走过场，提前告知时间、地点和路线，到时哨声一吹，大家跑一遍程序了事，至于能否在规定时间内逃离到安全地带、疏散秩序的保障、防护动作是否到位，则很少有人关注，甚至有参与者嬉笑打闹，完全没有认识到演习的重要性。桑枣中学在08年的大地震中无一伤亡，就在于它的校长叶志平，雷打不动每个学期固定一到两次的逃生演练，平日里无数次的突然演习。不少家长都很不理解，觉得这实在是耽误孩子们的功课，但现实给了我们最好的答案，无数次的演习换来了学生们的安全。凡事预则立，不预则废，宣传教育必不可少。

第二段：分论点1——构筑安全穹顶，要强化安全意识，做好防备演习。首先论述目前安全意识缺乏以及也没有认真对待防备演习的现状，同时通过例举桑枣中学的例子来表明防备演习的重要性。最后强调凡事预则立，不预则废，宣传教育必不可少。

构筑安全穹顶，要占据舆情要塞，疏解不良声音。比天灾更可怕的是人祸，有时灾难没有打倒人民，灾难之后的流言却让人心力交瘁，核泄漏之后哄抢食盐；运输车倾倒后囤积饮用水……互联网给民众提供了更多的发声渠道，互联网时代人人都是自媒体，而一些地方和部门在舆情回应和引导工作中，常常暴露出本领恐慌，甚至产生次生灾害。如，重大事故发生之后官方信息的发布远远滞后于民间消息，给谣言“留”足了扩散空间；简单地把网络舆情收集、回应工作交给网站处理，或用花钱删帖的办法粗暴应对；官网回复冷漠、模板，甚至出现一些“神回复”，导致后院起火，自顾不暇。重视舆情工作，筑牢突发事件的安全大本营。

第三段：分论点2——构筑安全穹顶，要占据舆情要塞，疏解不良声音。通过论述一些地方和部门在舆情回应和引导工作中暴露出的本领恐慌的具体表现，最后强调要重视舆情工作，筑牢突发事件的安全大本营。

构筑安全穹顶，要运用法律手段，严惩人祸歪风。“国难财”指的是在国家危难时期，不顾国家大局，仍然醉心于发财，坐地起价获得的收入，和平年代当然没有国难财一说，但是突发公共事件时期囤积居奇、哄抬物价、制假售假的依旧大有人在。食盐、饮用水、大蒜、葱……轮番登场，今年口罩被大众戏称为年货，一些网友在网上晒出家中口罩存量，调侃家中富裕，特殊时期口罩成了紧俏商品，有人坐地起价，将口罩价格炒到翻十几倍，甚至几十倍。更有一些不法分子空手套白狼，只用在朋友圈发一张口罩照片，就能骗得一笔收入。越是特殊时期，越不能对这些事情放松管理，否则人民既伤财又伤心。需要我们运用法律手段，把牢安全关口。

第四段：分论点3——构筑安全穹顶，要运用法律手段，严惩人祸歪风。通过对于“国难财”的具体解释，

来论述出现这一行为的危害，最后道出需要我们运用法律手段，把牢安全关口。

“未雨绸缪”“亡羊补牢”“居安思危”……中华民族自古就是一个具备安全意识的民族，危险离我们并不遥远，幸运也不会总降临在我们头上，重视突发事件，构筑安全穹顶，屏蔽灾难风暴。

第五段：总结全文。再一次强调：构筑安全穹顶，屏蔽灾难风暴。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

今年5月12日是我国第11个“防灾减灾日”，也是汶川地震纪念日。为深入贯彻习近平总书记对于应急管理、防灾减灾救灾的重要论述，切实做好宣传工作的指示精神。宣化区应急管理局今天在中山广场向广大市民宣传防灾减灾救灾的重要性！今年的宣传主题是“提高灾害防治能力，构筑生命安全防线”。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——构筑安全穹顶，屏蔽灾难风暴。

二、详细论证部分：（一）构筑安全穹顶，要强化安全意识，做好防备演习。

（二）构筑安全穹顶，要占据舆情要塞，疏解不良声音。

（三）构筑安全穹顶，要运用法律手段，严惩人祸歪风。

三、结尾：总结全文。构筑安全穹顶，屏蔽灾难风暴。

【公考通积累】

1、没有意识到危险是最大的危险。

2、凡事预则立，不预则废。

3、“国难财”指的是在国家危难时期，不顾国家大局，仍然醉心于发财，坐地起价获得的收入。